
Ч. 212. Львів, Середа, дня 20. вересня (3. жовтня) 1900. Річник IV.

; Передплата
на »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.)

І на пів року . 5 зр. (10 кор.)
І на чверть року 2'50зр.(5 кор.)
■ на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею:
! на цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
! на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І

>Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: авевовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска. < -  З Р у с л а в о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня ;
] крім неділь і руских сьвят 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция. адмінїстрация і

експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс- 
педпция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

« Рукописи звертаь ся лите ; 
' на попереднє застережено. — і 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в »Наді-
сланім< 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

і 15 кр. від стрічки.
__________________

Політика перехитрюваня.
(+) Розумна і сьвідома цїли політика 

повинна опирати ся на певних, постійних 
і ясних засновках, які повинні бути підва
линою в національно-політичнім розвитку 
народу. Однак дуже часто, подібно як 
у війні, намагає ся одна сторона другу 
перехитрити і хитрість в такім случаю від
крає нераз важну ролю. Серед рускої сус
пільності! з’єднав собі «больньїй* нині фі
зично Богдан Андрієвич Дїдицкий призви- 
ще »хитрого малороса*, позаяк умів вель
ми зручно і хитро переводити свої змага- 
ня до обєдинительної цїли. Козацкою шап
кою, з якою фотографував ся, печатанєм 
деяких поезий в «Слоні,* і літературнім 
альманасі «Галичанина* навіть «кулішів
кою*, продажию україньских книжок і т. п. 
умів так хитрити, що народовці справді ві
рили єго запевнюваням: «будьте увірені, 
що я малорос!* А тимчасом не счули ся, 
як він постепенно підготовлював і промо
щував дорогу обєдинительній ідеї вкупі 
з  Головацким. Народовці в тій добі дер
жалн ся лише літературної ниви і не 
трудно їм було удержати ся на своїм са
мостійнім становищи.

Колнж народовці виступили як полі
тичне сторонництво, намагали ся москво- 
фільскі обєдинителї вислугувати ся ними 
при всякій політичній роботі а особливо 
при виборах. Коли ще змаганя москво
фільсько штабу не були так ясні і ви
разні, тоді ще все говорило ся, пересправ- 
ляло і писало о «примиреню вартий* цілі 
трактати, а перше народне віче у Львові 
в 1880. р. було добутком навязаного при 
миря. Процес Наумовича еі сопз. виявив 
наглядно змаганя москвофільсько штабу 
з політичного боку, показав, що се не

никгь« називав їх печатно «ворами и мо- 
шенниками*, що розікрали мілїонову за
помогу вижебрану Наумовичем. Славна 
консолїдация скінчила ся на замковій горі 
у Львові розваленєм колов україньско рус- 
кій молодїжи.

Після такого добутку консолїдация по
казала ся неможливого, між сконсолідова
ними народовцями почала ся реакция, »ДЬ- 
ло« мусїло ударити на своїх союзників, 
люди, що хотять бути проводирами моло
дїжи, явили ся після бучі на замковій горі 
серед «Академічної Громади* з настроєм 
проти консолїдациї і навіть Романчук не 
міг оперти ся сій струї, хоч в »Д1,л-ї« ли
шав собі десять задних фірток під позором 
«борби із спільним противником* І Т. II. і 
так склала ся «національно - демократична 
партия*. Романчук і єго товариші, лишаю
чи собі задні фірточки до москвофільсько 
табору, простягнули тепер руки до руско- 
україньскої радикальної партиї, яка однак- 
же з огляду на свої мінімальні і макси
мальні змаганя не могла сподївати ся при- 
хильности русько духовеньства, що все 
таки творить головний пень рускої суспіль
ності!. Треба було отже знов хитрити. Ро
манчук з своїми товаришами намагав ся 
перехитрити радикалів і в уложеню нової 
проґрамн для націонал-демократів силкував 
ся, о скілько було можна, обкроїти макси
мальні бажаня радикалів. Се було причи
ною, що двох членів «національного комі
тету* виступило, що «Громадский Голос* 
ударяв безнастанно на цілу нову орґанїза- 
цию, а радикальна партия станула осто
ронь від сеї роботи і дальше держала ся 
свого становища. Лишило ся в «народнім 
-комітеті* двох іїроводирів радикальних і 
витривали там до нині в надії, що они пе
рехитрять Романчукістів, показуючись їх 
прихильниками. Тимчасом і рахуба сих ра
дикальних проводирів завела їх, они не

руска партия, не «старо-Русини* а рене
гати, крадїжи і шахрайства в «Рольничо- 
кредитовім Заведеню* і лїцитациї селян, 
переводжені тим банком, показали ясно 
в цілій наготі моральну гниль москвофілів 
і тоді пок. Володимир Барвіньский в ста
тях — (на жаль недокінчених задля опо
ру тодїшних вже консолїдаторів-народов- 
цїв) «По процесі* вказав дорогу народов
цям, як треба вести народну роботу без 
і проти москвофілів.

Тимчасом Романчук, обнявши керму 
в політичній роботі і в «ДЬл-ї*, почав 
дальше вдавати ся в компроміси з москво
філами і допоміг коштом народовців до 
регабілїтациї того штабу, котрого члени 
повинні були так само там отінити ся, де 
опинив ся недавно тому Зіма еі согар.

Вправдї народовці спонукали Роман- 
чука звернути в р. 1890. наиньшу дорогу, 
але єго все тягнуло до давного приятеля 
Богдана Андрієвича і проголосивши «прин- 
ципіяльну* політику* в Бібрці, опинив ся 
знов в єго обіймах. Тодїшний посол Телї- 
шевский віщував, що «то буде велика ак- 
ция, на ширші розміри, що п ід  п р а п о 
ром н а р о д о в ц ів  з’єдинить всіх Русинів 
і поставить їх на міцній основі, а москво 
фільство буде знищене, буде тягнути на- 
родовскиіі віз*. Однак не вдало ся пере
хитрити москвофілів, а сї віщованя не тіль
ки не справдили ся, але як иньші наро
довці свого часу відчували і се висказува- 
ли, дійшло до зовсім противного. Шефи 
москвофільсько штабу стали «мужами до
віри* утвореної Романчуком в марці 1894. 
р. злощасної к о н с о л їд а ц и ї, ті, що по
винні були опинити ся в криміналі, були 
сконсолідованими народовцями піддержу
вані і рекомендовані на радних міста Льво
ва, на послів, они знов виступали перед 
лицем русько народу як п а т р іо т и , коли 
ще так недавно навіть «Варшавскій Днев-
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Оповідане Вацлава Космака.
З  чесного переклав Я. Ю лев.

II.
По двох літах.

(Далї).
— Мамунцю, можна її дати зробити до

мовинку ? — сказала Мана і обняла рукою ма
мину шию.

— Добре моє серденько. Роби, як хочеш.
Маня плеснула в руки. — Добре! кажу її 

зробити білу домовинку, уплету - вінок, а татко 
скаже того бідного червачка завести аж до 
Чежина. Там єго гарно поховаємо. Карольцьо 
в небі буде тішити ся, як те побачить!

Пані Свободова плакала, а молодець ходив 
великими кроками по кімнаті. — Аби я так 
зробив був, — я єго сам возьму з воза на ра
мена і понесу до гробу.

— Так нї! — сказала Маня. — Люди га
дали би, що ви се робите про славу. Я вберу 
гарно нашого вівчарика і він єму буде за 
дружбу.

— І так добре — як хочете. Лише тому

І шлюфірови, коби я єго міг дістати в свої руки | — Несіть єго з Паном Богом і не журіть
— рік свого житя дав би за те. ся. Дай нам Боже всім так легкої смерти, як

Молодець попращав ся і обіцяв, що позав- сему бідняткови. 
тра прийде на иохорон. Маня казала зробити! Шлюфірка поцілувала мельничку в руку і 
домовинку, ушила помершому робачкови гарну пішла через мосток до Червоного двора. Муж 
корочечку і післала те всьо до млина. Казала ішов за нею.
шлюфірцї принести домовинку з дитиною до 
двора, а звідси мали її завезти до Чежина. Бід
на мати, як побачила гарну домовинку і сороч
ку, заплакала з радости. Одягнула своє золото, 
положила в домовину і сиділа при ній ціле по
полуднє, глядячи в свій зівялий пупінок.

Досьвіта перед похороном привели до мли
на два жандарми шлюфіра і казали єму етара-
ти ся про жінку. Ж інка ані поглянула на него, ня сама єго причесала. Заїхав візок, пастушок 
лише показала єму мертву дитину. Упавший чо-і сів до него, взяв домовинку на коліна і віль- 
ловік став таки немов приголомшений і сказав: ним кроком поїхали до Чежина. За возом ішла 
— Дай мені єго — я єго занесу на плечах, — шлюфірка, єї муж, а оподалїк Маня. Коли ввій- 
Але жінка вихопила домовину і притиснула єї шли до Чежина, задзвонили дзвони, пан-отець 
сильно до серця, наче бояла би ся про свою ! вийшов з услугою й сьпіваками, відправили мо- 
дитину: — Нї, не дам; я єго сама понесу. литви, відсьиівали, глина з під лопати посипала

Взяла домовинку і занесла єї до ианїм ель-'ся на домовинку — і опять одно зерно вічних 
1 викової. — Панї-матко, подивіть ся єіце раз на[цьвітів засіяно до сьвятої скиби. Позаду стояв 
! мого Іванчнка. Тільки добра ядїлали ви єму, він молодець і держав капелюх в руці. Коли було 
' буде за вас молити ся в небі.

Мельничка взяла молитвенник, виняла з всьому. Добре., 
него кілька образків, покрила лиш мертве тіло, І 

’ покропила єго сьвнченою водою з поливачки і ' 
сказала:

— Ти, тепер відмовимо рожанець, — ука
зала і обернула ся до него. — В імя Отця і Си
на і Сьвятого Духа.

Муж, хоча ліниво, молив ся з нею навза- 
їм. Коли прийшли до Червоного двора, вийшла 
до них Маня і прибила на домовинку пестрий 
вінок. Вівчарик стояв у дверьох в своїм най- 
красшім одязі і мав нині причесане волосе. Ма

І по похороні, підкрутив вус і сказав: — Уже по

(Далі буде).

і
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вспіли перехитрити Романчукістів, котрі 
пруть знов до консолідації з москвофіла
ми і тепер радикальні проводирі мусять 
виправдувати ся перед нападами з своєї 
партиї, що они »лише для тактики« дер
жать з Романчукістами (т. є. сподївають з 
їх підмогою осягнути для себе два ман
дати).

Отся політика взаїмного перехитрюва- 
ня довела до такого розладу і помішаня 
політичних і народних розумінь та погля
дів, якого доси не бувало серед рускої 
суспільности. Розворушений нарід кидає ся 
то в сю, то в ту сторону, після того, який 
з’явить ся на вічу проводир, що буйними 
обіцянками або високопарними фразами зу
міє пхнути товпу в один або другий бік. 
Нічого дивного, що яка сїйба, таке буде 
жниво, а мабуть буде оно вельми сумне.

Виборчі діла.
«Ґалїчанїп» в розпуцї, що єго дописи з жов- 

ківского та равского повіта но роблять пожаданого 
ним ефекту. Також і в послїднім числі' заміщає 
аж три дописи з того округа, в яких «собранія 
ухвалили однодушне иостуиованє» при виборах (на 
кацапскнх кандидатів—Ред.). При сій нагоді на
перчив орґан москвофільского штабу «Руслано- 
ви«, закидаючи нам, що хочемо »по старому 
принципу польскоі політики: «пустити Русина на 
Русина». —г «Як бик привик, так і реве!» Цілим 
старапєм «Ґалїчанїна» є, викликати драчки між 
руско-україньскимії партиями. Для сеї цілії слу
жать єму прецінь: атеїзм, социялїзм, радика
лізм, польска інтриґа. фонетика і т. д. і т. д. 
Тими средствами «Ґалїчанїн» орудує від деся
ток літ, і як бачимо, з успіхом — а тепер з 
властивою собі безличностию сьміє нам підсу
вати намір сїяня незгоди між руско-україньску 
суспільність!

Вкінци звертає ся львівский ананас до 
»ДФла» і каже на єго адресу: «Непонятно одна- 
ко то, що часоп. «Д’Ьло» о консолїдациї. ировін- 
ціональних дїятелей мовчить і тих иисем із про
вінції, которі приходять в «Народну Раду» і без- 
условно подлежать публїкациї, не иечатаєт. В 
пятницу, 28. н. ст. сентября отбилось во Львові 
довірочноє собраніє нїкоторих членов національ- 
демократической партії. О ході совіщаній і о рі- 
шеніях того собранія соблюдается глубокая тай
на. По нашим свідїніям, старшії члени націо- 
нал-демократпческой партії склонні заключити 
формальную консолидацію, Що непримиримими 
являются ті радикалі.ннї елементи,(коториї пере
бігли в націонал-демократическую партію .от ра- 
дикалов-соціалистов. Таким образом наше иро- 
винціальноє духовеньство мудро поступаєть, со- 
єдиняючи народииї сили, ібо сему противятся 
єго найбільшиї вороги, радимали».

Щож до згаданої наради народного комі
тету, то подає «ДІїло* ось які вісти:

«На нараду явило ся 60 участників, а то 
26 членів (на 35) ширшого комітету і 34 орга
нізаторів або специяльних відиоручників з пові
тів. Зі сьвітскої інтелїґенцйї було 26, сьвящени- 
ків також 26, а міщан і селян 8. З  послів яви
ли ся: др. Савчак, Дм. Остапчук, др. Олесниц
кий і о. Танячкевич; др. Окуневский, не мігши 
прибути, прислав письмо. Заступлених було ЗО 
повітів, з иньших повітів поприходили письма; 
ані иисьм ані відпоручників не було з повітів: 
добромильского, яворівского, коссівского (!)„ мо- 
стиского, підгаєцкого (!), снятиньского, турчань- 
ского і залїщицкого. Взагалі згромаджене пред
ставляло ся дуже поважно, а наради вели ся 
оживлені від 3 ’/4 до 9’Д години.

Найперші п. Романчук здав справу з дї- 
яльности тїснїйшого комітету в справі виборчій. 
Комітет (зглядно виділ Народної Ради) старав 
ся заздалегідь приготовити всьо, що до акциї 
виборчої потрібно, отже 1) видав брошуру о ви
борах до ради державної в 5.000 примірників; 
2) з днем розписаня виборів оголосив відозву 
виборчу; 3) старав ся о обезпеченє свободи ви
борів, уложивши короткий мемориял і виславши 
депутацию з тим мемориялом до президента 
міністрів а з відписом єго до намісника; 
крім того комітет робить заходи о публіцистич
ну і правну охорону;. 4) розіслав письма до на

родних організаторів і мужів довіря но всіх по
вітах з відозвою до розпочинаня акциї виборчої 
і з відповідною інструкцією. Треба тілько, що
би по всіх повітах наші люди поступали строго 
після тої інструкцій і ані хвилі не отягали ся 
з виборчою акцією.

Потім переходжено поодинокі округи ви
борчі і повіти, обговорювано ситуацию в них 
і раджено над кандидатурами. Зазначувано, що 
кандидатами треба ставити мужів народного 
еторонництва, котрі би яко посли тримали всі 
разом і належали до одного клюбу (не так, як 
звичайно бувало, що горстка руских послів 
в раді державній розпадала ся на більше Груп 
або частин); та й мусять се бути люди визнач
ні, з ширшим поглядом та політичним знанєм, 
а рішучі і непохитні. При тім однакож не руко- 
воджено ся тісною вузкоглядностию і чисто 
пяртийними інтересами. Так н. пр. згоджено ся 
підпирати евентуально кандидатуру д-ра Коро
ля, хотя він до народного еторонництва не тіль
ко не належить (правда, що не належить і до 
властивих москвофілів —ред. Д іла), але навіть 
виступив неприязно против сего сторопництва та 
дав тим лихий почин в краю.

Говорено і о відношеню при виборчій ак
циї до других сторонництв. В тім зглядї вказу
вано на обовязуючі постанови тактики народ
ного еторонництва і на інструкцию тїснїйшого 
комітету. За поворотом до т. зв. консолїдациї 
ніхто не промовляв, тілько були голоси, щоби 
лучити і зужиткувати веї дійсно придатні сили 
для побореня спільного противника. По живій 
дискусиї рішено на день 1. н. ст. падолиста від
бути знов нараду ширшого комітету, а до того 
часу дано тїснїйшому комітетови повновласть 
управляти виборчою акцією».

ІІОИ О.ІИЛЙІІНІІ перед віборпями.
Минулої суботи, дня 29. вересня станув жи- 

дачівский посод перед своїми виборцями. Явили 
ся всі запрошені, крім о. Сеника і єго приклон- 
никін, які остентативно здержали ся від зборів. 
Чому? — не знати, бо як др. Олесницкий ви
казав, він завеїгди був льояльним  супроти них... 
(Але ми знаємо, що в других округах «консолї- 
дацнйні друзя» так само відвернуть ся від вся
кої народної участи, коли мандат не попаде ся 
одному з них — Кед.) Мовби у відповідь, сим 
кацапским ренегатам пос. Олесницкий зложив 
своє народне сгейо, обіймаючи цілий руско-укра- 
їньский народ. Ті слова бесідника викликали ве
лике одушевленє серед численно зібраними 
учасниками. Сей епізод можна уважати явним 
зірвапом консолїдациіїної політики на стрийскім 
Підгірю.

Потім посол перейшов до жадань руского 
народу. Пояснивши ординацию виборчу, виска- 
зав упосліджене наше і заявив, що буде дома- 
гати ся знесеня курий а заведена безпосередно- 
го, загального голосованя, заведена автономії 
національностий, охорони личної свободи через 
знесене неконституцийного патенту з 1854 р., 
рівномірного узгляднена потреб руского народу 
при ухвалі буджетовій, реґуляциї рік і правиль
ної будови зелїзниць, виступить против проектів 
окружних громад і хлопских майоратів і постоїть 
за зміною закона о пертрактациях спадкових, 
за-для чого нині найбільше процесів між роди
нами. ІЦо-до квестиї неподїльности ґрунтів по
сол, піддавши критиці Іех Гупка, зазначив, що 
наміряє виступити зі своїм проектом, сли би ін- 
тересовані, т. є хлопи, узнали єго для себе за 
корисний. Проект єго коротко такий: По смер- 
ти батька переводить суд розправу. До неі взи
ває спадкоємців і раду родинну, зложену з двох 
членів ради громадскої і крівняків. Они мають 
враз із судом розглянути, чи можна спадщину 
ділити. Сли можна, то зараз ділять і кождому 
спадкоємцеви віддають в посідане, з чого буде 
тая корость, що сукцесор має зараз дефінітивно 
свою спадщину, а не ідеяльну пяту чи десяту 
часть, о котру ще процесувати ся потребує. Ко- 
лиж уже спадщини ділити не можна без оче
видної шкоди всіх спадкоємців, або коли спад
коємці не потребують сего, тоді рада родинна 
узнає спадщину неподільною, однак не раз на 
завеїгди та й не для найстаршого сина, бо сей 
може всім иньшим займати ся, тілько не госпо
даркою і на ній не розуміти ся, коли знов син

молодший як-раз кваліфікує ся на господаря. 
Ту отже рада родинна рішала би, котрий із 
спадкоємців має ґрунт неподільно дістати, а ко
трий сплату. Дальше аіднїс потребу старати ся 
о знесене податку Грунтового, а заведеня про- 
ґреснвно-доходового з узглядненєм мінімум екзи- 
стенциї. Так само понирати буде парцеляцию 
обшарів двірских, до котрої иереведеня треба 
заложнти банк парцеляцийний або істнуючому 
банковії краєвому такий віддїл поручити; вика
зував потребу заложеня збіжевих магазинів.

Наконець обговорив посол шкільництво, ви
ступаючи против польонїзацийного напрямку 
так що-до вченя польскої мови, як і єї істори'і 
з поминенєм нашої славної бувальщини; заявив 
себе за знесенєм шкільних оплат та против мун- 
дурків.

Після оживленої дискусиї, в якій учасники 
підносили потреби і жалі населеня, вибрано ви
борчий комітет з 24 людий під проводом о. Лу- 
кавецкого. Др. Олесницкий відказав ся рішучо 
від кандидатури до державної ради, але прирік, 
що він всьо зі своєї сторони зробить, щоби при
чинити ся до вибору апробованого комітетом 
кандидата.

Н о в и н к и .
— При зміні кварталу просимо Вп передплат

ників о відновлене передплати. При сій нагоді" 
просимо також дотичних Вп. передплатників, що 
мають які-небудь залеглости о остаточне їх ви
рівняне.

—■ Календар. В с е р е д у :  гр.-кат.Евстахія; рим,- 
кат. Кандида. — В ч е т в е р  гр.-кат. Кондрата 
ап.; рим.-кат. Франца С.

— Руский народний театр у Львові. В се
реду, 3. жовтня «Верховинці», народний образ 
зі сьиівами і танцями І. Корженьовского. — 
Початок точно о 7. год. вечером. — Денна про- 
дажа білетів в тов. «Руска Бесіда», Ринок ч. 10. 
і в «Народній Торговли».

— Програма концерту, що відбудесь в Терно
поля в четвер дня 4. н. ст. жовтня с. р. о 8. год. 
вечером в сали «Сокола»: 1) Лисенко: «Сльоза», 
хор мішаний. 2) Франко-Лисенко: «Розвійте ся 
з вітром», сольо п. Менциньского. 3) Таизі^: 
»\¥аІгег Саргіуе», відограє на фортепянї п-на 
Дарія Шухсвичівна. 4) МепйеївоЬи: Ария з ора
торні «Еііав»: Бапп иєгФш Фе ОгесЬіеи Іеисй- 
іеп. 5) Тоііольницкий: «Моя мати ворожбита», 
хор мішаний. 6) Желєньский: Романс Кіркора 
з опери «Оорінпа», содьо п. Менциньский. 7) Ли
сенко: Коломийки, хор мішаний. 8) Лисенко: 
Народні пісні: а) «Вийду я на гороньку», б) «Ой 
ненько, зацвило серденько», в) Дощик капає 
дрібненько», сольо п. Менциньский. — По кон
церті відбуде ся в комнатах «Бесіди» вечерок 
з танцями. Комітет.

— Віче урядників ЗО міст в Галичині, що 
правлять ся на основі власних статутів, відбуло 
ся в Станиславові в днях 29. і ЗО. вересня. На 
віче прибуло около ЗО делегатів з міст: Броди 
Бережани, Бучач, Городок, Горлиці, Прослав’ 
Коломия, Ряшів, Самбір, Станиславів, Стрий’ 
Тернопіль і Жовква. Иньші міста прислали 
письма або телеграми, що вповні годять ся на 
ухвали віча. Наради ведено головно що-до ква
ліфікацій' міских урядників, що-до службової 
прагматики і емеритального статута. Порішено- 
1) щоби в будучности магістрати жадали від 
своїх урядників рахункових і касових що най- 
меньше іспиту зрілости і Іспиту з рахунковости 
а від иньших урядників бодай укінченої 6. кла
си середннх шкіл; 2) щоби магістрати не прий
мали емеритованнх урядників з иньших заво
дів; 3) орґаном міских урядників є поки-що 
«(хагеїа игг^Зпісха»; 4) принято проект службої 
прагматики і емеритальний статут з далеко ся
гаючими реформами; 5) ухвалено домагати ся 
признана для міских урядників тих самих ио- 
лекший на зелізницчх, якими нокористують ся 
державні урядники і 6) признана м істім  уряд
никам характеру нубличних урядників, а 7) по
рішено просити бурмістрів тііх ЗО міст, щоби по
перли запавші ухвали.

— ОФІцирский іспит здали однорочні охотники 
в ЗО. п. п.: Досішщ Дзякевич, Лїндер, Амбах, 
Ьехтяьоф, Білецкий, Чарнецкий, Чернявский, 
Фляйшль, Фридлєвич, Ґодовский, Герман, Гіль- 
бріхт, Глуховецкнй, Кобиляньский, Кольмінцер, 
Коньчаковский, Кордецкий, Мудрак, Нємчиков- 
скии, Покотило П., Породко, Романьский, Шнай- 
берґ, Сокаль, Щипчик, Татух, ВаГнер, Волоши- 
нович, Врублєвскпй. Упало 16, а 5 з них буде 
служити другий рік. — В 24. п. и.: др. Флєкер, 
І олубаш, Яснїковский, Кундидик, Проскурницкий. 
— В П- п,: Терлецкий, Барский, Бляс, Бло- 
зецкий, Хмєлєвский, Гомбеш, Горовіц, Маєрский, 
Рибіцкий. Серет, а упало 4. — В 80. п. п.: Яку- 
бовский, Домбровский, Ґулїк, Краєвский, .Іопу- 
шаньский, Оеадца, Пфайфер-Вебер, Сидорович,
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Дня 1. вересня с. р. отворено иерестанок 
Цівеччано, лежачий поміж перестанком Понте- 
яльто і стациєю Ронконо на зелїзници льокаль- 
ній Трієнт-Теце в окрузі ц. к. Дирекциї зелїз
ниць держ. в Інсбруку, для руху особового і па- 
кункового.

— Дрібні вісти. Краківска дирекция зелїзниць 
заборонила кондукторам приймати від подорож- 
них грошеві датки. — При тягненю віденьских 
льосів з 1854 р. головна виграна упала на С. 
1.632 ч. 26; друга виграна на С. 3.308 ч. 22; по 
4.200 кор. виграли: С. 360 ч. 19; С. 1.958 ч. 19; 
С. 2.291 ч. 4 і ЗО; С. 3.216 ч. 11. — В ночи з 
суботи на неділю наїхали на себе на стациї в 
Кракові два тягарові поїзди, причім три кондук
тори потерпіли легкі потовченя, а кільканацять 
возів поторощило ся. — Дневники доносять, що 
начальник зелїзничої стациї в Грибові, Левиц 
кий, спроневірив кілька тисяч корон і пропав 
без вісти.

Теодорович, а упало 3. — В баталїонї стрільцїв: 
Леваковский, Брецнер, Френкель, Ямлолєр і Папе.

— Сегорічна контроля нечинних вояків крає- 
вої оборони відбуде ся Львові на днях 25. і 31. 
жовтня а додаткове зібране дня 21. листопа
да с. р.

— Велика туча з громами і лискавками пере
гула сеї ночн понад Львів. Дощ лляв як з цеб
ра, а грохіт громів розлягав ся заєдно, немовби 
які невидимі, могутні армії станули до крова- 
вого бою, а лискавки що хвиля обнимали цілий 
небозвід ясною луною. Туча подала ся на по
лудневий схід, а рано ясне сонїчко пробудило 
заспаних Львовян, які навіть нїчо не знають про 
нічні, небесні чвари. Незвичайна се осінь сего 
року: і така довга, тревала погода і такі зливи 
і лискавки з громами в такий пізний час — се 
не аби-яка рідкість!

— Многонадїйні молодці'. Перемиска полїция 
відставила онодї до суду бувшого ученика пе- 
ремискої ґімназиї, 16-лїтного Радецкого, котрий 
в спілці з канралем полїциї Жулковским вло
мив ся до замкненого помешканя п. Баранец- 
кого та забрав богато дорогоцїнностий і инь- 
іних предметів. Радецкий признав ся щиро і 
сказав, що витрихом отворів двері від помеш
каня та поотвирав замки від столів, шаф і бю- 
рок. Вкрадені предмети помагали ему продава
ти або заставляти вигнані ученики Ярошевский, 
Берскин, Набиванець, Ліб і Кучерка, за що ді
стали заплату. Жулковскому дарував Радецкий 
два перстенї і їздив з ним до Львова, де оба 
гуляли і тратили гроші з ледащимн дівчатами.

— Конґрес біблїоґраФІв і бібліотекарів відбув 
ся минулого місяця в Парижи. Довші наради ве
дено над системою клясифікациї книжок в бі
бліотеках і принято десятковий поділ зладже
ний п. Мегілєм Девеєм. Ся система полягає на 
на тім, що всі здобутки літературної дїяльности 
людскости поділено на 10 Груп означених араб- 
скими числами: 1)Квестиї загальні і бібліографія, 
2) Фільософія, 3) Релігія, Теольоґія, 4) Суспіль
ні науки, 5)_Фільольоґія, 6) Природні науки, 
7) Науки приложені, 8) Штуки красні, 9) Літе
ратура, 10) Істория і ґеоґрафія. Кождий відділ 
поділено на 10 підвідділів і т. д. Цілий сей по
діл є простий і догідний, бо нові катеґориї, що 
появляїеть ся з поступом наук, можна легко 
в відповіднім відділі примістити в бібліотеці.

— Матерня любов. Ж ителі міста Брукселї, що 
встають досьвіта, могли впдїти сими днями тро- 
гаюче але заразом прикре видовище. Якась 
жінка з передмістя, матір, котрій двоє дїтий по
мерло, а трете лежало на смертній постели, 
обітувала іти на колінах з найдальшого перед
містя Іксель аж до катедри св. Ґудуля. В ті їй 
спосіб хотіла она випросити житя для своєї 
послїдної дитини. Та й додержала обіту. При 
помочи двох сусідок пустила ся опа досьвіта 
о четвертій годині в дорогу до катедри і ста
нула там о 9. годині, але так ослаблена, що пе
ред самою катедрою зімліла. Коліна єї були 
так стовчені і покалічені, що представляли лиш 
дві великі рани. Нещаслива не могла увійти до 
церкви і треба було єї відвезти до шпиталю.

— Нова виправа до північного бігуна. З  Хри
стияни наспіла вість, що Нанзен наміряв з кн. 
Абруцців виправити ся н околиці північного бі
гуна.

— Вандрівна домів. В Америці богаті капіта
лісти почали будувати доми на автомобілях 
і нині можна оглядати інтересне вандрованє 
домів з місця на місце. Властитель такого до
му переносить ся на иньшу улицю, коли єму 
сприкрить ся давне місце замешканя. Коли би 
у Львові прийшло до такої моди, то можна би 
прим, снїдян їсти на нлощи Марияцкій, обід 
на ул. Льва Сапіги, а вечеру під жидівскою си- 
наґоґою. Варта би лише знати, як радять собі 
почти, щоби доручити лист такому непосидючо
му горожанинови.

— Воздушна труба. З Ческої Лїпави доносять, 
що там дня 28. вересня пополуднії підчас тучі 
звіяла ся величезна труба, котра наробила стра
шної шкоди. В місцевості! Щенборн воздушна 
труба розвалила пять домів і розіїесла їх, а в 
двох сусїдних місцевостях по одній хаті: сади 
при тих хатах вихор зовсім виломив. В Шен- 
борнї виломив вихор всі дерева на просторі 
1.400 квадратових сяжнїв і поклав їх колесом 
на зе.мли, або поніс сьвітами. Вихор був так 
сильний, що вхопивши людий на улици ніс ни
ми до 30 метрів далеко. Много людий внаслі
док того покалічило ся, але ніхто не зі инув.

_ Конкурси на учнтельскі посади, звиш 170
місць, оголосили шкільні ради окружні в Золо- 
чеві, ’ Снятинї, Турцї, Гусятині, Тернополи, Ся- 
ноку, Камінці Струміловій і Бохни.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних оио-
віщує: .

Австрийско-румуньскин рух особовий через
Іцкани. З  днем 1. жовтня 1900. увійде в житє 
нова тарифа для повисшого руху. Ціна примір
ника 30 сотиків.

Полудаево-нїмецкии-австро-угорскии союз 
зелїзничий. З  днем 1. жовтня с. р. увійде в ж и 
те" додаток II. до части II. зшитки 10. тарифи 
з дня 1. грудня 1898.

перепрошує за убійство секретаря яноньского 
посольства.

Льондон, 2. жовтня. Лїгунґчан відложив по
дорож до Пекіна до часу, поки не буде видїти 
ся з ґр. Вальдерзе.

Претория, 2, жовтня. Ґен. Боден-Повель о- 
бняв команду над 12-тисячним полїцийним 
війском в Трансвали і Оранії.

— Руска вистава артистична разом з виста
вою Фантів дяківскої льотериі в великій сали «На
родного Дому* «творена що дня від 9-ої години 
рано до 7-ої години вечером. Вступ від особи 60 
сотиків, для шкільної молодїжи ЗО сотиків. За 
купленим льосом в ціні 2 корон вступ для одної 
особи на одно відвідане вільний. Кождий щирий 
Русин, ножда щира Русинка, чи то руска родина, 
має патріотичний обовязок, в міру заможности 
відвідати виставу.

Наука, штука, література

Богдан Лепкий: «Стрічки*. Заходом К. Сіу- 
диньского. Львів. Накладом А. Хойнацкого. З  дру
карні В. А. Шийковского. 1901. Книжочка міс
тить в собі: «Посьвята*, «Засьпів* (стр. З—7) 
дальше 26 поезий п. з. «Думки і пісні* (стр. 
9 — 45), 12 поезий п. з. «Любов і жаль* (стр. 
47—75), цикль поезий и. з. «Село* (стр. 77—93) 
і 6 поезий п, з. «З чужини* (стр. 95—103). Ви
дане елегантне, на велїновім папери, в гарній 
золоченій окладцї. Ціна 2 корони. Набувати 
можна в книгарні Ставропігії —• Львів ул. Руска 
ч. 3.— «Стрічки* — се збірка чудових, ліричних 
поезий молодого, талановитого поета, овіяних 
горячою любовю до рідного краю, повних чув- 
ства і милосердя для свого народа, богатих 
для характеристики ніжної душі автора. Сегож 
автора появлять ся небавом «Оповіданя* (з ря 
ду третя збірка). Они вказують, що п. Лепкий 
володіє пером з великим таланом також в 
прозі.

Справа вь селЬ Клекотинк Драматичнії сце- 
пьі зь  папщизпяііихь часбвь Рудольфа }Іоха. 
Друге поправлене вьідапє зч. житєписомт. автора. 
Львовь. Накладом А. Хойнацкого 1900. Стор. 
XVI-}-120, 16°. Ціна брош. примірника разом 
з почтовою пересилкою 70 сот. Набути можна 
в Ставроніґійскіії книгарни у Львові.

Руский народний театр.
Головні особи драми «Скапаний сьвіт*, се 

Кантий (Стадник) і єго полюбовниця Зузя (Ґем- 
бицка). Кантий є чоловіком без всякого душев
ного змісту. Як рвуча филя ріки відломить від 
берега кавалок ілу, та котячи єго з собою, у- 
творить з него твердий камінь, так і Кантого 
филя подій несе, котить, затовкає в нїм всі 
мякші, людскі місця і вкінци робить з него 
твердий, зимний камінь. Та лише один дорого
цінний ізмараґд остав ся в тім камени: іскра 
любови до своєї дитини, яку за жадну ціну не 
хоче віддати. Се приєднює нас з Кантим і ми 
співчуєм єго сльозам, коли він прогнавши еїмю, 
остає ся сам в хаті з недолюблюваною жінкою 
та з дитинкою, відобраною матери... Інакше по- 
няв Кантого и. Стадник і зробив з него завзя
того злісника, «вибухового* иасіоната. Чи се 
властивійше і иравдивійше пониманє сего хара
ктеру — не беремо ся судити, але мусимо за
значити на всякий спосіб, що безнастанне по
дразнене Кантого томило і ослабляло ефект тих 
немногих, сильних сцен, які автор вивів в тре
тім та четвертім акті.

Що-до Зузьки не можна виробити собі 
ясного погляду: чи она добиває ся дитини з ко- 
ристолюбности, задля аліментів, чи з любови 
до дитини? Після нашого осуду, Зузька є Ш ев- 
ченківскою, нещасною, заслугуючою на мило
серде всіх добрих людий материю-покриткою; 
але ми чули такі вискази, що видцї віднесли 
вражінє, немов би Зузька була простою еїль- 
скою ледарницею. До такої конклюзиї могла 
довести гра пни 1 ембицкої, яка силила ся на 
злобу і завзяте, а неможливо чорною перукою 
немов ще хотіла піднести «чорність* характеру 
Зузьки. Не годячи ся на ціле заложене креациї, 
не можемо нич сказати про гру артистки, зга
даєм тільки, що сим разом єї дикция мала при
родне темно і була богато виразнїйшою, як 
звичайно.

Що-до внведеня ролі найперше місце на
лежить ся п-нї Осиповичевій. Се признав єї сам 
автор, а на другім представленю почтив навіть 
нашу знамениту артистку, прегарною китицею 
цьвітів. Про артистичне відтворюване постатий 
лихих, завнених та сварливих жінок п-нею Оси- 
повичевою, ми вже мали нагоду нераз говорити. 
Тут піднесемо, що драматичну сцену, коли єї 
Кантий викидає з хати, артистка віддала з та
кою силою, без тїни пустого патосу, що ціла 
розпука тяжко покараної жінки уявила ся в 
єї грі.

Дуже добрий тип молодого ледаря вивів п. 
Григорович в роли Собка. Байдужний а зарозу
мілий, спокійний а хитрий Собко, в інтерпрета
ц ій  сего артиста, був передовсім природним в 
кождім руху, в кождім погляді, в кождім слові: 
Але при тім була сила і бундючність в цілій 
сій гордій постати, а сцени єго грізьб і битки 
викликали справдешну грозу. П-нї Рубчакова 
віддала ролю нагіастованої усіма жінки Кантого 
Гальжбіти з добрим зрозумінєм, а при тім ви
глядала так гарно в своїм убогенькім уборі, що 
не диво, як Кантий задля неї покинув тамтоту. 
Тілько треба би знівелювати русло гіотока слів, 
що ще завеїгди біжуть як на лоторах.

Мило нам, що можем написати слова прав
дивого признаня молодій артистці, п-нї Косте- 
вій, в роли бідної комірницї Яґи. Попри добре 
виведене самого типу, завважили ми знатний 
поступ у артистки в дикциї, так що-до єї впра- 
зитости, як і сили голосу — при цілковитій 
природности тону. З  поменьших ріль доповняли 
удачну цілість сїльскі типи відтворені ІІП. Ґем- 
бицким, Рубчиком, Нїжанковским, Шереметою 
та Юрчаком і панями Стечиньскою та Сїрків- 
ною. Осібна згадка належить сяп. Твардиєвичеви 
за старенького дідуся, а пп. Костеви і Петрови
чеві! за звинне справованє уряду дружбів ве
сільних.

Т е л є ґ р а м и .
Монахів, 2. жовтня. З  нагоди нинїшного 

вінчаня баварскої княжної з бельГійскпм кня
зем Альбертом, відбув ся двірский обід, в якім 
взяли участь прибувші на се торжество князі, 
а між ними архикн. Франц Сальватор.

Париж, 2. жовтня, Вчера вітворено ту кон
грес мира. Заступлених на нїм є 14 держав.

Познань, 2. жовтня. Намірено ту построєнє 
нїмецкого театру коштом 1,200.000 марок. Дер
жава дасть 800.000 марок, а місто прочу суму.

Льондон, 2. жовтня. До палати послів ви
брано вчера до 4. год попол.: 97 уніоністів, 8 
лібералів і 8 ірляпдеких народовців.

Новий Нори, 2. жовтня. Страйкуючим робіт
никам в угляних законах нідвисшено платню 
О 10%.

Будапешт, 2. жовтня. При поділі громад- 
ских пасовиск в Корняреві прийшло до крова- 
вої бійки, причім жандармерия застрілила 3 о- 
соби на смерть.

Берлин, 2. жовтня. Вегііпег Та§еЬ1аМ доно- 
носить з Петербурга, що в виду окупациї міста 
Ґірін в Манджуриї, котре є осередком манджур- 
скої торговлї, належить уважати війну в Ман
джуриї за покінчену.

Берлин, 2. жовтня. Друга дивізия першої 
нїмецкої ескадри прибула до Таку дня 28. ве
ресня.

Тієнтсін, 2. жовтня. Наспіла ту телеграма 
з ВешинГтону, щоби американьскі головні вій- 
ска повернули домів з китайскої кампанії.

Новий Йорк, 2. жовтня. З  Пекіна доносять, 
що там остане лише 2.000 росийского війска 
для заступництва Росиї.

Льондон, 2. жовтня. Китайский цісар вислав 
до нїмецкого лист з перепросинами за убійство 
нїмецкого посла, Кетелєра, а японьского цісаря
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Малий фейлетон.

ПОЧИНОК.
(В и їм ки  з довш ого  опов ідана)

Богдана Лепкого.

(Далі'.
Лежить Починок і дивить ся 

то на вікна то на двері. Двері від 
овечого хлівця і вузкі і короткі а 
вікно, сьміх людям сказати. Аж єго 
нема. Так би встав, так би обладив, 
та нема анї гроший ні сили. Ле
жить і згадує колишні часи і ко- 
лишних людий. І помагав їм і го
див, а они забули про него, боку- 
ють як від зарази. Кождий про се
бе дбає, двора боїть ся. Хворосту 
не дістане. А ти старий сконай, за- 
ковєзни, най тебе сніги засиплять, 

.най тебе зьвірі з ’їдять, що то кого 
обходить. Добре тобі' так! Було не 
вганяти ся в право, було не міряти 
ся з паном, ти-ж не дитина.

Згадує — коли чує — гамір. На 
лісовій дорозї чути хрупіт чобіт, 
бренькіт пил і далеку розмову. Мо
гли то бути рубачі, могли люди 
їхати по стоси, і не знати чого той 
гамір затрівожив старого.

Притулив ухо до віконця і слу
хає. Голоси йдуть, все близше і 
близше. Вже минули стару дуплаву

лину, вже порівняли ся з городом, 
вже настигають до хати. За хвилю 
будуть близь вікна. —• І очи ста
рого вилізли зпід густих бровів та 
сіли на верха. Ждали. За хвилю 
справді щось майнуло, одна бара
няча шапка, друга, трета. Хотів 
вставати, замикати двері, хотів кла
сти ся на порозі, не пускати, а по
тім лиш обернув ся до стїни і 
ждав.

Чув, як увійшли в сіни, як го
ворили щось, радили, як називали 
єго борсуком, хріном спорохнілим, 
як вкінци кашляючи всунули ся 
до хати.

Починок ждав — най буде, що 
хоче.

А они якби не знали, що ро
бити, посідали. Повиймали тютюн 
і позакурювали люльки.

—- Спить.
— Вдає.
— А може вмер.
— Підкури єго Микито -  то 

встане.
— Геп діду. А вставайте но. 

Вже сонце май-май підігнало, а ви 
спите. Час полуднувати! Бесідам 
не було кінця. Жартами хотіли 
всьмілити себе до поганої роботи.

— Ну хлопці, годі ждати. Бе
рім єго з лавою тай тащім!

Приступили до лави і хотіли 
брати. Але старий підвів ся і ди

влячись на них встеклими очами, 
просив.

— Люди добрі! Лишіть мене! 
Дайте, най сконаю! ІЦо я вам за
винив, люди!

— Ми слуги паньскі — відпо
віли ему. — Наша річ слухати. Ка
зали зруйнувати хату, так зруйну
ємо. Наше діло служба!

І вже піднесли єго і пустили 
ся нести.

— Лишіть, кажу! Лишіть! Ті
кайте з моєї хати. Я ту пан!

— Зсунув ся з лави і з соки
рою стояв в куті.

Але они кинули на него єго 
власний кожух, а потім міх з соло
мою з постелї, а потім веретами 
закидали єго і знеможеного, як ди
тину в повитку винесли з хати.

Далеко в лїсї, на окопі поло
жили старого.

Звідси дивив ся, як руйнували 
хату. Чув, як тріщали крокви, видїв, 
як валили ся стіни, як летіли сніп
ки на лїс, як потім дерева захита
лись і падали на себе з гіекольним 
лоскотом і гуком. Весь лїс звалив 
ся на одну велику, височенну стир- 
ту і поховав під собою і єго і двір 
і весь сьвіт. . . .

Коли збудив ся, чув, що якось 
му в голові неясно.

Так як би там хто вітру надув, 
або пороху насипав.

На силу хотів усї кутики пере
трясти та відсьвіжити память. але 
не міг.

Аж як на хату глянув — зро
зумів всьо.

Патик на патику не остав ся. 
Лиш комин розвалений сторчав, 
лиш солому зі стріхи розносив ві
тер, лиш глина, вапно і дерево ва
ляло ся безладно. А небо, як би 
затерти хотіло той гидкий злочин, 
пустило в иочи сніг і припорошило 
то всьо, зарівнало білою, холодною 
мукою.

Глянув і брови підлізли в гору, 
очи розтворили ся широко, як би 
вискочити хотіли, а біле, розкуйов- 
дане волосе насторожилось і шпиль
ками впивало ся в мозок. Кождий 
волосок колов єго з окрема. Бли
скавками пекучими літали спомини 
вчорайшої днини по всіх закутинах 
мозку, гонили, шпигали, кололи. А 
потім збігли ся разом, счіпили ся 
і бухнули об череп — раз, другий, 
третий.

Схопив ся за голову руками і 
упав горілиць на землю. Донька 
обтулювала єго ляхами старими і 
змітала сніг з єго одежі, з лиця 
і з велося...

(Д- б.)

РІК ЗАСНОВАНЯ 1892.
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Товариство взаїмних обезпечень

„Д Н Ь С Т Е Р "Ь
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зернї і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:

245.814 кор. 52 сот.
148.480 „  — „

1.684 „ 80 „
72.000 „ -  „
18.166 ., 60 .,

Фонд резервовий 
Резерви 1іремій|

„ специяльна 
Фонд основний 

„ емеритальний
Тарифи >Д ністра« 

обезпечень кориїтні, 
ироволочно. До КІНЦЯ
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І 1Товариство взаїмного кредиту
„ Д  Н  Б  С Т  Е Р  ТЕ» “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч 10 
(дім ,,Просьвіти“ ). —

уділяє позички за оплатою 5 ’д "/« і 1% додатку на пошта 
адмінїстрацийні, властителям грунтів і господарств до 500 
короп за порукою двох відповідних ручителїв або за іитабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 лїт. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єше полісу житєву; обезпечитись можна 
через «ДігЬстер'ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4 п/о.
. У дїл членьский виносить 50 кор., описове 2 кор. -------

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений в »ДнЬстр'Ь«.

Інформациї уділяє Дирекция листовно або агенти Товариства 
--------------- взаїмних обезпечень «Дн-Ьстер-ь». , ■■ ■ .
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шкоди ліквідують ся без- 
899 року виносили випла

чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси »ДігЬстра« 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Снятинї, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїшиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через ’ Дн'Ь- 
стерт>« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйіпі услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в ру с к ім  я з и ц і .  
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько агентів >Дн,Ьстра«, приймає ся. 
>ДнТстергь« виплатив агентам по конець 1899 р. 

провізні 216 714 корон.
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).
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Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів.
відливаня. таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

кавчукових друкарень

Генрик ПІаніра
Лвьів, ул. Коперника ч. З (побіч аптики Вп. ЛИколяиіа). 

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
рованя, позолочувана хрестів. Таблиці' і шильди ляні з ріж- 
иих металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінах, пе
чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, 
герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну
мератори і стемплї на датум. Обцяги до 
пльомб, шабльони. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.

Цінники даром і Франко.

і І I I  і і І і І і І І І ................................. ....

Видає і відповідає за редакцию Стєфян Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского.


